

梅华街道创业社区开展迎新春手工制作活动

自制盆景 年味更浓

我们的节日

本报讯 记者郑振华报道:新春佳节即将来临之际,为让辖区居民感受传统节日的喜庆氛围,传递新年的美好祝愿,1月22日,香洲区梅华街道创业社区组织开展“柿柿如意”新春盆景手工制作活动,吸引辖区30多名居民参加。

活动现场,工作人员详细介绍了“柿柿如意”盆景的美好寓意及制作技巧,教大家如何搭配、如何定制造型。

讲解结束后,居民们认真构思造型,将各式手工材料根据自身喜好进行裁剪、搭配:一颗颗红彤彤的冬青果相互簇拥,一把把金灿灿的扇子点缀其中,再挂上饱含美好寓意的蛇年祝福语,最终成型的盆景显得格外喜庆。

“看着自己制作的盆景,感觉年味更浓。新的一年,希望大家都能平安幸福。”居民陈阿姨开心地说。

经社区工作人员指导,小朋友自己设计和制作盆景。

本报记者 赵梓 摄



三灶镇西城社区摆下“百家宴” 美味贺新岁



居民们端着自制菜品参加“百家宴”。受访单位供图

本报讯 记者陈子怡报道:近日,金湾区三灶镇西城社区的爱心志愿者服务队组织了一场别开生面的“美味贺新岁·共叙邻里情”“百家宴”活动。60余名居民和志愿者齐聚一堂,大展厨艺,分享美食,共同度过了温馨欢乐的时光。

当天正午时分,在西城社区居家养老服务站,居民带着自家的拿手好菜陆续入场,一时间,空气中弥漫着各式美食的香气。土豆炖牛肉、西北莜面、牛肉皮冻、油炸团子……从清爽可口的特色凉菜,到令人垂涎欲滴的经典热菜,从风味独特的地方点,到摆盘精致的美食雕刻,天南海北的美食齐聚一堂,开启了一场味觉与视觉的双重盛宴。

一位来自东北的居民自豪地说:“我做的东北大包子,肉馅饱满,外皮松软。”一位来自西北的居民热情地邀请大家品尝她的莜面:“这是

我家乡的传统美食,口感独特,希望你们喜欢。”朝鲜族居民带来了自己亲手制作的红年糕和辣白菜,吸引了众多居民的赞叹。

除了丰富的美食,志愿者们还策划了一系列文艺表演,歌舞、小品、乐器演奏,整场节目精彩纷呈,赢得了现场观众的热列掌声。

西城社区是新兴的城市社区,地处金湾航空新城核心区,这里的居民来自全国各地。这次“百家宴”通过美食分享,增进了居民彼此的了解,加深了大家对社区的归属感。

人间烟火气,最抚凡人心。“百家宴”不仅展示了社区居民的团结友爱,也为社区和谐发展注入了新的活力。社区工作人员表示,在新的一年里,西城社区将带着这份温暖,继续与辖区居民携手前行,共同创造更加美好的社区生活。

守护青春不“毒”行

红旗镇开展禁毒宣传迎新春活动



深刻认识了毒品的危害性。

“大家在生活中一定要多留个心眼,别被伪装成饮料、零食的新型毒品骗了。”在小林社区新时代文明实践站,禁毒社工一边给青少年展示毒品仿真模型,一边叮嘱。在当天的“编织中国结,禁毒伴新年”活动中,禁毒社工为青少年逐一揭开新型毒品的“花式伪装”,送上实用的识毒防毒技巧。随后,在社工的带领下,红色的绳子在青少年手中左绕右转,不一会儿一个个造型精美的中国结就编织完成了。

接下来,红旗镇还将持续开展禁毒宣传进社区迎新春活动,为社区居民尤其是青少年送去新春祝福,让禁毒知识深入人心,守护青春不“毒”行,为构建无毒社区奠定坚实基础。

拱北街道茂盛社区举办新春游园活动 珠澳居民同迎新年

本报讯 记者郑振华报道:1月21日下午,香洲区拱北街道茂盛社区携手拱北街道总工会、珠澳(香洲)职工服务中心举办新春便民慈善游园活动,吸引众多珠澳居民参与。

活动设置政策科普区、便民服务区、公益体验区和游园活动区四大板块。青茂海关、青茂边检、拱北口岸派出所、茂盛社区人大代表联络站、拱北街道禁毒办、澳门工联会广东办事处、澳门街坊总会广东办事处等多个单位现场设摊,为居民开展送春联、义剪、义诊、法律咨询等便民服务,让居民享受到实实在在的便利。社区工作人员

向现场群众派发反诈、禁毒、垃圾分类、征兵宣传等一系列宣传单张,向居民传递主流价值观,传播正能量。

游园活动区热闹非凡,夹娃娃、投壶、套圈等趣味游戏让居民玩得不亦乐乎,欢声笑语不断。最受欢迎的还数公益体验区,非遗糖画、年画拓印及冰糖葫芦等体验摊位,吸引了许多小朋友排队参与。

“听说今天茂盛社区搞活动,我早早就过关来参加。”住在澳门青洲的杨阿姨开心地说,期待社区未来多办此类活动,让传统年俗与文化代代传承。



书法志愿者为大家挥春送福。本报记者 赵梓 摄

香洲区多个镇街社区开展环境卫生整治行动 干干净净过大年

本报讯 记者郑振华报道:春节将至,年味渐浓。为营造整洁、优美的社区环境,“干干净净过大年”,连日来,香洲区多个镇街社区相继开展了环境卫生整治行动。

21日上午,拱北街道关闸社区组织驻点团队、辖区网格员、数字城管、党员志愿者、退役军人志愿者、环卫工人等50余人,开展环境卫生整治行动。环卫工人出动高压冲洗车,对周边主次干道路面进行全面冲洗,其他人员则细致地对背街小巷进行清扫,确保不留任何卫生“盲区”。

21日晚,梅华街道清扫队对明珠北路地下通道、明珠城轨站开展全面清洗。环卫工人利用专业的清洗设备和工具冲洗地面污渍,用抹布擦拭墙壁和扶手。经过数小时的辛勤劳作,明珠北路地下通道、明珠

城轨站变得整洁干净。

22日上午,拱北街道婆石社区组织社区党员、环卫工人、居民志愿者及退役军人等100余人,开展环境卫生大清扫。环卫部门统筹调配两台高压清洗车,从婆石村街头开始,沿着村道一路进行深度冲洗。居民和志愿者们一起洗刷家门口的走廊、过道等公共区域。在大家的共同努力下,整个婆石村变得干净整洁,焕然一新。

22日,拱北街道粤华社区组织社区工作人员、物业工作人员、义工及热心居民等30余人,在迎宾广场小区开展卫生大扫除。众人分工明确,针对3处卫生死角展开集中攻坚,共清理出约6立方米的垃圾。大家还对迎宾广场1座居民楼的楼道杂物进行了全面清理。



关闸社区整治环境卫生。本报记者 赵梓 通讯员 李方 摄

狮山街道南美社区畅和亭启用

“方寸之地”尽显“民生幸福”

本报讯 记者郑振华报道:1月22日下午,由香洲区狮山街道石槽巷小区居民“共商共议共建”打造的畅和亭揭牌启用,当地居民多了一处休闲娱乐的好去处。

畅和亭位于狮山街道南美社区。公园长22米、宽10.5米。2024年,南美社区向各居民征集意见和建议,决定在石槽巷小区挖掘“边角料”地带,打造这个“小而精”的“口袋公园”,让居民享受“方寸”之美。

畅和亭聚焦民主议事、主题展示、群众休闲及组织活动等功能,场地布置包含议事亭廊、二十四节气休憩区、亭前休闲区等区域。其中,议事亭廊是小区的议事之处,休闲区是畅所欲言的交流区,二十四节气休憩区是休闲娱乐之处,将定期举办文体表演、公益服务、灯谜会等各类活动,提升社区的文化氛围。

石槽巷小区楼长林先生说:“这个

公园建得好,在家门口就有我们自己的议事亭了!”

“有了这个公园每天我们老人在这里散步,唠唠嗑,带着孩子活动活动,幸福感满满。”居民冯阿姨说道。

许多居民表示,畅和亭为他们提供了一个便利的休闲娱乐空间,特别适合老年人锻炼、孩子们嬉戏、年轻人休闲放松。更重要的是,这里成为了大家交流和讨论小区事务的新平台,大家可以在这里畅所欲言,共同讨论和解决小区中存在的问题。

南美社区党委书记严尹谷表示,畅和亭的建成,不仅为居民增添了一处休闲之地,还为社区建设注入了新的活力。接下来,该社区将继续强化党建引领,充分发挥“共商共议”机制,广泛发动居民积极参与社区治理,把群众关心的事办细、办实、办好,让居民乐享幸福生活。



狮山街道南美社区畅和亭启用。本报记者 赵梓 摄

新春送暖 情系长者

本报讯 记者许晖报道:新春佳节即将来临之际,香洲区狮山街道南坑社区党委开展关爱长者春节慰问活动,为辖区部分80周岁以上长者送上慰问品。

1月21日,南坑社区党群服务中心热闹非凡。长者们早早来到现场,社区工作人员热情地与长者打招呼,引导他们就座。“大家年轻时为珠海的建设挥洒汗水,奉献了一辈子。我们后辈祝愿各位长辈过一个欢乐、祥和的春节。”工作人员说完,将米、油等慰问品一一递到长者手中,并送上温暖的新春祝福语。

长者甘叔说:“我们感受到社区大家庭的温暖与关心,感谢社区一直惦记着我们这些老人,这个春节我们心里暖烘烘的。”

让非遗“潮”起来

传承人三灶鹤舞设计春节文创产品

本报讯 记者陈子怡报道:1月20日,在广东“百千万工程”青年返乡培育计划百人典型班的“毕业典礼”上,联创产品展示区的一组三灶鹤舞文创新年礼盒吸引了众多目光。

这些融合了鹤舞元素的对联、福字、红包和贴纸,充满独特的非遗文化韵味。卡通版的鹤舞形象充满活力,各式各样的动作,再配上可爱的表情,让人忍俊不禁。

这一系列文创作品的作者是国家级非遗项目三灶鹤舞的金湾区传承人谈锦徽,他的父亲谈森荣是三灶鹤舞省级非物质文化遗产

代表性传承人。谈锦徽从小耳濡目染,对鹤舞充满深厚的感情。

谈锦徽一直致力于非遗保护与传承、宣传教学、乡村文旅等领域,积极让鹤舞这个三灶独有的文化形式在现代生活中存续。“三灶鹤舞是三灶的一张非遗名片,它不应该一直只在三灶,而应在全国传播。”谈锦徽说。

正是这一理念,让谈锦徽始终坚守在发扬鹤舞的最前线,不断思考如何为三灶鹤舞作出更大贡献。“传承固然重要,但创新更能够得到社会的认可和支持,从而更好地推

广三灶鹤舞。”谈锦徽说。

在共青团三灶镇委员会的帮助和支持下,经过一个多月的精心雕琢,从文字创意到画面美工,再到制作工艺的结合,三灶鹤舞的第一代文创“恭贺新禧”新年礼盒就这样诞生了。该系列文创作品不仅保留了传统的鹤舞元素,还融入了现代设计的创新理念,使得这一文化名片更加生动有趣。

“希望大家能够喜欢这一系列文创设计,我也会不断进行完善,希望它能成为一张新的文化名片,让更多人了解三灶鹤舞,喜欢我们的非遗文化。”谈锦徽说。